CHEM-A2250 Fysikaalinen kemia BIO-IT:lle
1. valikoe 12.01.2016

Tehtdvissa tarvittavat termodynaamisten suureiden lukuarvot etsitdan monisteesta G. Fabricius, et
al., Fysikaalisen kemian taulukoita, Otatieto, moniste no 548.

HUOM! Ratkaisut on perusteltava ja kaikki tehtdvissa esille tulevat suureet maariteltava.

1.

Lampétilassa 100 °C oleva 10 kg kuparikappale viedaan kontaktiin 0 °C lampétilassa olevan 10 kg
kuparikappaleen kanssa vakiopaineessa 1 bar termisesti eristetyssé astiassa.

Laske tdman prosessin

a) entalpian muutos ja

b) entropian muutos.

Cp(Cu,s) = 0,385 J K g

2.
Kloroformin, CHCl;, héyrystymisentalpia on 29,4 kJ mol' sen normaalikiehumispisteessd 334,88 K.
Laske AUm, AHm, ASm, AAnm ja AGn tilanmuutokselle

1 mol CHCls(l, 334,88 K, 1 atm) — 1 mol CHCls(g, 334,88 K, 1 atm).

Oleta nestemadisessd olomuodossa olevan kloroformin moolitilavuus merkityksettomaksi
kaasumaisen olomuodon moolitilavuuteen verrattuna.

3.
Laske reaktion

Al(s) + NHs(g) < AIN(s) + 3/2 Hz(g)
termodynaaminen tasapainovakio K lampétilassa 1025 °C kayttden tarvittavia termodynaamisten

suureiden taulukkoarvoja. Oleta reaktioon osallistuvien aineiden Cpg:t lampétilasta riippumattomiksi
vakioiksi.

4.
Typpioksidin, NO, kiintedn olomuodon héyrynpaine on kolmoispisteen laheisyydessa muotoa
solid
In P =23,136—1975-5
mmHg T

ja nestemaisen olomuodon vastaavasti

liquid
g] i =19,434—1568~5
mmHg T

Laske
a) typpioksidin kolmoispisteen lampétila 71" ja hoyrynpaine P
b) typpioksidin héyrystymisentalpia AH'® , sulamisentalpia AH"® ja sublimoitumisentalpia AHS*® .

KAANNA!



5.
Laske 0,250 mol dm 1-butanoli-vesiliuoksen suhteellinen pintaylimaarakonsentraatio seuraavista

koetuloksista 20,0 °C lampétilassa:

C1-putanoii / Mol dm-3 0,0977 0,193 0,384 0,711
10°y /N m 56,03 48,08 40,38 28,57

Mita voit paatella 1-butanolin kayttaytymisestéd saadun tuloksen perusteella?



CHEM-A2250 Fysikaalinen kemian BiolT:lle
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